

# "СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД"



№ 8 апрель 2022 г.

## В этом выпуске:

Зачем нужна загадка	1
Музыка детства	2
Мы за здоровый образ жизни	3
Правила пожарной безопасности.	4

*Здравствуй, дорогие наши читатели!*

*Мы рады встрече с вами!*

## «Путешествие в страну загадок»



Загадки это особый весёлый, интересный, загадочный мир. Для загадок нет ничего неинтересного и недостойного. Они отражают жизнь человека и окружающую его действительность.

## Зачем нужна загадка?

- Загадка для ребёнка, наряду с песенками и потешками, является образцом народной поэзии. Значительна её роль в развитии у детей поэтического слуха.
- Загадка даёт наглядный пример того, как ёмко, красочно можно сказать о предмете или явлении, что способствует активному развитию речи ребёнка и умению кратко и образно выразить свои мысли и свои наблюдения.
- Знание загадок развивает память, отгадывание их позволяет более глубоко и разносторонне осмысливать мир, развивает сообразительность, быстроту реакции, умственную активность, нестандартность мышления.
- Загадки полны познавательного смысла. Они вызывают у детей интерес к миру вещей и явлений, помогают ребёнку обратить внимание на их признаки, свойства и качества. Об одном и том же предмете может быть несколько загадок, каждая из которых характеризует его со своей стороны.
- Загадка – это игра. Игра в узнавание, в отгадывание, в разоблачение того, что скрыто.

**Главным условием, обеспечивающим правильное понимание загадок и правильное их отгадывание, является предварительное ознакомление детей с теми предметами и явлениями, о которых пойдёт речь в загадке.**

## В труде и игре:

- знакомьте детей с названиями предметов и их частей, с материалами, из которых они сделаны, с их формой и назначением.
- воспитывайте умение наблюдать жизнь, припоминать увиденное, сравнивать, воспринимать предметы и явления с разных сторон, видеть мир в разнообразных связях, красках, звуках, движении и изменении.

## Отгадывая загадку, ребёнок должен:

- понять её содержание,
- найти путь решения,
- объяснить и доказать правильность отгадки.

Не забывайте, что главное – не в быстром темпе отгадывания, а в правильности ответа, как результата правильного процесса мышления. Не торопитесь говорить отгадку. Привыкая к готовым ответам, ребёнок теряет интерес к загадке.

Дети любят не только отгадывать загадки, но и загадывать их маме, папе, бабушке или своим друзьям. Рано или поздно малышу захочется придумать свою собственную загадку. А это в свою очередь очень полезное упражнение для развития творческого мышления, фантазии, воображения.

## Спешим поделиться новостями



### «Музыка детства – хороший воспитатель и надежный друг на всю жизнь».

Все дети от природы музыкальны. Об этом необходимо знать и помнить каждому взрослому. От него и только от него зависит, каким станет в дальнейшем ребенок, как он сможет распорядиться своим природным даром. Дошкольный возраст - период, когда закладываются первоначальные способности, обуславливающие возможность приобщения ребенка к различным видам деятельности. Что касается области музыкального развития, то именно здесь встречаются примеры раннего проявления музыкальности, и задача педагога развить музыкальные способности ребенка, ознакомить ребенка с музыкой. Программа воспитания в детском саду построена с учетом комплексного подхода к применению музыки как средства общего и музыкального развития ребенка. Детям предоставляется возможность проявить себя в разнообразных видах музыкальной деятельности. Дети приобщаются к музыке не только на занятиях, но и на праздниках, концертах, участиях в разных конкурсах и фестивалях. Ежегодно наши воспитанники под руководством своих опытных педагогов и при поддержке своих любимых родителей принимают участие в различных музыкальных конкурсах.



В г. Челябинске прошел городской фестиваль-конкурс академического пения для детей дошкольного возраста «Звонкие голоса». Наши звёздочки **Амина А.** (группа «Зоренька») с песней «Лень» под руководством музыкального руководителя Валентины Михайловны Фещук и **Влад Б.** (группа «Зоренька») с песней «Карлуша» под руководством музыкального руководителя Елены Владимировны Котиной за исполнение получили **Диплом Лауреата I степени и кубок**, **Саша Кухоренко** (гр. «Радуга») с песней «Ребячий генерал» под руководством Светланы Игоревны Шутековой за исполнение получил **Диплом Лауреата II степени и кубок. Поздравляем!!!**



В двадцать пятый раз в Челябинске проходил Фестиваль-конкурс детского художественного творчества муниципальных образовательных организаций им. Г.Ю. Эвнина «Хрустальная капля». 2022 год объявлен годом культурного наследия народов России. Поэтому и тема 25-ой Хрустальной капли «**Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе – в этом наша сила!**». В программе видео концерта были представлены 28 лучших номеров творческих коллективов дошкольных образовательных организаций и организаций дополнительного образования Калининского района. **Поздравляем наших воспитанников с успешным выступлением на конкурсе и заслуженной победой!**

**Дипломом I степени** награжден **Влад Б.** (группа «Зоренька») с вокальным номером «Песенка о маме» под руководством музыкального руководителя Елены Владимировны Котиной.

**Дипломом I степени** награжден ансамбль танца «Палитра» под руководством хореографа Стеллы Александровны Поташовой с танцевальным номером «На хвосте палитра цвета».

**Дипломом II степени** награждена **Амина А.** (группа «Зоренька») с вокальным номером «Дождик» под руководством музыкального руководителя Валентины Михайловны Фещук.

**Восхищаемся талантами и благодарим всех руководителей и ребят!**





**Здоровый образ жизни – это сила!  
Ведь без здоровья в жизни никуда.  
Давайте вместе будем сильны и красивы  
Тогда года нам будут не беда!**

Потребность в здоровом образе жизни необходимо формировать с раннего детства. При профессиональном подходе к вопросам здоровьесбережения у каждого ребенка укрепляется желание быть здоровым, вырасти красивым, активным. С помощью взрослого ребенок осознает: для того, чтобы быть здоровым, нужно ежедневно выполнять физические упражнения, закаляться, делать зарядку, соблюдать режим дня, есть здоровую пищу, следить за чистотой помещения, а также соблюдать правила гигиены. Таким образом, одна из главных задач воспитательно-образовательного процесса на сегодняшний день – помочь малышам и их родителям выработать собственные жизненные ориентиры в выборе здорового образа жизни, научить оценивать свои физические возможности, видеть перспективы их развития, осознать ответственность за свое здоровье.

С 1 по 30 апреля наш детский сад принимал участие в профилактической акции «За здоровый образ жизни». Содержание месячника было насыщенным, интересным. Проводились различные тематические мероприятия с целью сохранения и укрепления физического и психического здоровья детей, воспитания культурно-гигиенических навыков, формирования у детей бережного отношения к своему здоровью. Вместо привычной деятельности детей ожидал целый калейдоскоп ярких мероприятий и интересных событий. Для закрепления знаний о предметах личной гигиены и их предназначении проводились тематические беседы: «Уроки Мойдодыра» - надо, надо умыться по утрам и вечерам», «Лаборатория профессора Зайкиной, или всё о микробах!», «Как мы чистим зубки».



Закрепили знания о полезной пище, о витаминах и их пользе для здоровья человека. Приготовление салата можно отнести к полезному досугу: ребята тренируются в навыке владения ножом, закрепляют знания о пользе овощей. И, конечно, пробуют приготовленное блюдо — это особое чувство, оценка своей деятельности.



В проблеме приобщения детей к здоровому образу жизни мы не можем не отметить важность взаимодействия с семьей.



Меняются времена, программы, методики, но формирование привычки к ЗОЖ остается лучшей традицией и главным условием воспитания дошкольников.



Ежегодно 30 апреля в России свой профессиональный праздник отмечает одна из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования — пожарная охрана. В профессиональные обязанности пожарных входят работы

по тушению пожаров, спасению людей, эвакуации материальных ценностей, ликвидации стихийных бедствий и аварий. Также они оказывают первую медицинскую помощь людям, которые пострадали от пожара. Работники этой сферы должны владеть знаниями об устройстве, правилах использования и обслуживания пожарно-технического и спасательного оборудования. В большинстве случаев сотрудниками пожарной охраны являются мужчины, так как эта профессия требует наличия высокой физической подготовки, выносливости, стрессоустойчивости, смелости, решительности и отваги.

Не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей. Значительная часть пожаров происходит в жилье. Причины пожара: тлеющая сигарета, зажженная спичка, конфорка газовой плиты, неисправные электроприборы и проводка. Все это часть нашего быта. Необходимо постоянно помнить, что любой из этих источников способен воспламенить горючий материал, а дети, оставленные без присмотра взрослых, зачастую сами не подозревают, что обычные вещи таят в себе опасность.

### **Расскажите детям о пожарной безопасности**

Дети, в возрасте от трех до семи лет, – большие фантазеры! Любознательность ребенка в этот период очень велика. В своих играх они превзойдут даже самого опытного масовика-затейника. Ребенку хочется все узнать и испытать самому. Но, к сожалению, не все детские забавы безопасны. Любопытство и тяга к ярким впечатлениям могут привести к опасной шалости – игре с огнем! Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решится поиграть с коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который он видел в лесу. Именно поэтому, начиная с самого раннего возраста, очень важно обучить ребенка навыкам осторожного обращения с огнем, объяснить ему причины пожара и правила поведения при его возникновении. Задача взрослых так же состоит в том, чтобы подготовить ребенка к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями. Уже с дошкольного возраста надо учить ребенка правильному поведению при пожаре, как можно чаще беседуйте с ребенком о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях. **Не забывайте с детьми повторять правила пожарной безопасности!**



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ДЕТСКИЙ САД № 1 г. ЧЕЛЯБИНСКА»  
454021, г. Челябинск,  
ул. Братьев Кашириных, 106А  
тел./факс (8-351) 734-34-22  
mdoukalin1@mail.ru

Заведующий детским садом № 1 Шавейникова Юлия Юрьевна.

Выпуск подготовила творческая группа коллектива:

Чельшкина О В. – инструктор ФК.

Морозова О Е. – воспитатель гр. «Берёзка»

Фещук В.М.—музыкальный руководитель.

